Эстония получила от ЕС в пять раз больше денег, чем потратила 
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В 2009 году Эстония получила из фондов Евросоюза 11,1 млрд крон, потратив на выплаты в бюджет ЕС 2,4 млрд крон, сообщило министерство финансов.

REKLAAM


В 2009 году Эстония получила из бюджета ЕС почти в пять раз больше средств, чем внесла сама. В 2005-2008 гг. разница была двукратной, но в 2009 году общая сумма европособий выросла за год более чем в два раза. Например, в 2005 году Эстония получила от ЕС 3,7 млрд крон и внесла в бюджет Евросоюза 1,7 млрд крон. 

Еще около 200 млн крон Эстония получила из фондов Норвегии и Швейцарии, не входящих в ЕС.

Большую часть зарубежной финансовой помощи - 8 млрд крон - дали структурные пособия ЕС. Большую часть из них использовали в проектах в сфере сельского хозяйства, сельской жизни и рыболовной промышленности, транспорта и окружающей среды, а также на нужды школ и больниц. В 2009 году часть средств перенаправили на поддержку предпринимательства и развитие рынка труда.

В среднем на каждого жителя Эстонии в 2009 году поступило 5842 кроны структурных пособий. Если рассматривать проекты по регионам, то больше всего средств структурных фондов - 3796 крон на душу населения - пришлось на Тартуский уезд, предприятия и организации которого получили поддержку проектов в области науки и развития производства. Меньше всего средств из структурных фондов на душу населения - 912 крон - получил Ляэне-Вируский уезд.

Около трети всех средств структурных фондов, выделенных с 2004 года (за вычетом сельхоздотаций на 2007-2013 гг.), получили государственные организации. Фонды получили 20%, местные самоуправления и фирмы - по 10%, некоммерческие организации - 5%, частные лица-предприниматели - 1%.

В 2010 году Эстония получит иностранной финансовой помощи на общую сумму 14,5 млрд крон. Прежде всего эти средства будут направлены на борьбу с безработицей (пособия по зарплате, обучение, консультации и т.д.) и поддержку экспортеров.

Среди проектов, которые будут завершены в ближайшее время благодаря европособиям, есть строительство транспортной развязки в Мяо, дороги Арувалла - Козе, развязки Юлемисте и других дорог, а также система канализации и сточных вод в Нарве, пригородные электрички в Таллинне, водопровод в Кохтла-Ярве и другие.

Около 87 процентов всех доходов Евросоюза дают взносы стран ЕС, а остальное дают таможенные сборы. В 2007-2013 гг. самыми крупными источниками финансирования ЕС будут Германия, Франция, Италия и Великобритания. 

