Для найма иностранной рабочей силы дают деньги 
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За последние годы Целевое учреждение развития предпринимательства (Ettevõtluse Arendamise Sihtasutus — EAS) выплатило эстонским фирмам около пяти миллионов евро для найма специалистов из-за рубежа и выплаты им зарплаты.

РЕКЛАМА

Телекоммуникационное предприятие Modesat Communications при поддержке EAS пригласило из Азии в Эстонию четырех системных инженеров — двух из Южной Кореи, одного из Индии и еще одного из Вьетнама. В течение года EAS оплачивает половину расходов на их заработную плату. Эта сумма  составляет около 239 000 евро.

«После того, как мы полтора года тщетно пытались найти специалиста с эстонским уровнем зарплаты, у нас просто не осталось другого выхода», — сказал глава предприятия Пеэп Пыльдсамм. По его словам, в Эстонии выпускают людей с необходимым образованием, но им не хватает опыта работы в требуемой сфере.

При поддержке EAS фирма Modesat Communications смогла нанять на работу специалистов настоящего топ-уровня. Например, с лета прошлого года на предприятии работает Сангуоон Чунг, который был вице-президентом Samsung, а также сотрудничал с Nokia.

Пыльдсамм доволен зарубежными специалистами. По его словам, на предприятии нет напряженности в связи с нанятыми из-за границы людьми. «Скорее, наоборот, — отметил Пыльдсамм. — Когда к нам на работу приходят инженеры с большим международным опытом, то это и местным работникам придает дополнительную ценность».

EAS профинансировало около 50 проектов по привлечению работников по развитию. В основном предприятия используют эту поддержку для привлечения  маркетинговых руководителей, отметила коммуникационный координатор EAS Мерилин Пярли.

Производитель молочной продукции Tere получил от EAS около 311 тысяч евро для выплаты зарплаты двум российским специал​ис​там по маркетингу.

Один из них с января работает на фирму Tere в Москве, занимаясь развитием продаж в этом регионе. Со вторым специалистом, который должен начать работать на петербургском направлении, переговоры еще ведутся.

«У нас в Эстонии относительно трудно разработать и управлять маркетинговой стратегией на большом российском рынке. Тамошние специалисты лучше знают местные условия. И они неплохо справляются — продажи молочной продукции растут», — похвалил коммерческий директор Tere Рене Варек работающих в Москве специалистов.

 EAS уже дважды выделяло средства предприятию Värska Vesi для выплаты зарплаты литовскому специалисту по маркетингу. Эта сумма составила около
72 000 евро. Специалист занимается развитием продаж на направлении Литва — Валга  — Калиниград, и председатель правления фирмы Урмас Йыгева доволен его работой.

По словам предпринимателей, получение финансовых пособий сопровождается бюрократической волокитой, из-за которой процесс найма специалистов  затягивается на месяцы. «Это неизбежно, — отметил Пыльдсамм. — Все-таки речь идет о деньгах налогоплательщиков, использование которых нужно контролировать».

Пособие EAS для найма работников

• EAS получает деньги для выплаты пособий от Европейского социального фонда.
• На 2007-2013 годы предусмотрено около 10 миллионов евро на такие пособия.
• О пособии можно ходатайствовать для найма из-за рубежа руководителя по маркетингу, ученого, инженера или дизайнера.
• Пособие покрывает половину расходов по найму зарубежного специалиста и расходов на его зарплату в течение трех лет.
• У зарубежного специалиста должно быть высшее образование и, как минимум, пятилетний международный опыт работы
в требуемой области.


Производитель минеральной воды Värska Vesi при поддержке EAS нанял в качестве маркетингового специалиста гражданина Литвы Алексея Непогодина, который занимается развитием продаж предприятия в регионе Литвы, Валга и Калининграда. Фирма им очень довольна. 
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